



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号
xhszzb



中国证券报官方微博
http://t.qq.com/gzqbs

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 24版
B叠 / 信息披露 40版
本期 64版 总第 6129期
2014年9月5日 星期五



牛基金
APP



金牛理财网微信号
jinjiulicai



国家集成电路产业基金挂牌在即

集成电路产业有关人士透露，国家集成电路产业投资基金或于近期挂牌成立。该基金首批规模达1200亿元，出资方有财政、国开行、地方政府等，其中约400亿元的资金需要向社会募集。

A09



中信海通现分歧
期指空方大本营“内讧”

市场高涨的看多氛围，令中信期货难以抵挡，过去4个交易日里，在IF1409合约上连续减持空单共6487手，连续3个交易日增持多单3049手。海通期货周四的表现与中信期货迥异。

A15

四方协议签署 沪港通驶入快车道

沪港交易通协议、沪港结算通协议将陆续签订

□本报记者 周松林

上海证券交易所、香港联合交易所有限公司、中国证券登记结算有限责任公司和香港中央结算有限公司4日在沪签署沪港通《四方协议》。该协议是上述四方就沪港通业务进行合作的基础文件，用以明确四方的权利和义务，就沪港通中的沪港交易通、沪港结算通分别作出了安排，内容涵盖沪港通主要基本业务细节。上交所总经理黄红元、香港交易所行政总裁李小加和中国结算总经理戴文华在协议上签字。上交所理事长桂敏杰、香港交易所

主席周松岗和中国结算董事长周明出席并见证了签约仪式。

《四方协议》系根据中国证监会与香港证监会于4月10日发布的《联合公告》提出的原则制定。《联合公告》明确，中国证监会和香港证监会原则批准四方开展沪港股票市场交易互联互通机制试点，并载列了预期实行沪港通项目时需遵循的原则。

签署协议的四方同时强调，《四方协议》的实施条件是：已经获得所有必要的批准；所有适用法律已经制订或修订并已生效；运营文件已被签署并已生效。同时，

沪港交易通实施与沪港结算通实施互为条件。此外，沪港通业务的启动还要考虑技术系统到位、投资者准备到位等因素。

上交所、联交所等相关主体将进一步商定并签署沪港交易通协议，其中包括沪港交易通各项具体事宜的运行安排。中国结算和香港结算将进一步商定并签署沪港结算通协议，其中包括沪港结算通清算交收、登记存管等服务安排。

关于沪港交易通，《四方协议》约定，上交所及上交所证券交易服务公司（上交所子公司）和联交所及联交所证券交易服务公司（联交所子公司）将建立一项

订单路由安排，使接受沪股通投资者委托买卖沪股通股票的联交所参与者可以通过联交所子公司向上交所提交买卖订单；接受港股通投资者委托买卖港股通股票的上交所会员可以通过上交所子公司向联交所提交买卖订单。上交所通过在香港设立的上交所子公司接收来自上交所会员的买卖港股通股票的订单，并传递到联交所交易平台以在联交所执行。联交所应尽快在上海注册成立一家独资公司接收来自联交所参与者的买卖沪股通股票的订单，并传递到上交所的交易平台以上交所执行。（下转A02版）

A02 财经要闻

证监会将督促期交所持续做好品种维护

4日，证监会通过微博回应有关小品种期货治理的问题。证监会将督促交易所持续做好品种维护工作。

A02 财经要闻

投资者信心指数创近5年新高

中国证券投资者保护基金公司4日发布的调查结果显示，8月投资者信心指数为69.6，环比上升19.0%，同比上升40.0%，为2009年11月以来最高值。该信心指数已连续三个月上升。

A04 观点与观察

贾康：财税改革应“最小一揽子”多轮推进

财政部财政科学研究所贾康认为，基于财政的意义和作用，新一轮财税改革亟需把握轻重缓急，以“最小一揽子”的多轮推进，实现改革目标。

明日《金牛理财周刊》导读

结构化定增链条揭秘

去年至今，上市公司频频发布定增预案，火热的市场背后是惊人的造富故事，甚至仅有两三个人的团队即可获取近百倍回报。一些机构通过多种“神奇”方式，能将结构化定增产品做成只赚不赔的买卖。

■ 今日视点 | Comment

新兴产业并购谨防一哄而上一哄而散

□本报记者 万晶

资本市场向来不缺热闹故事，今年以来涉及影视、游戏、医药等新兴产业的并购重组更是热点。传统行业上市公司遭遇发展瓶颈，借并购谋求转型乃便捷途径，有助于提升市值，然而众多上市公司蜂拥而入，逐渐演变为群体狂热，推高热门行业资产估值泡沫，过于激进的跨界并购还可能导致“消化不良”。在并购热潮下，上市公司需为全体投资者负责，防止利益输送，避免因短期利益驱动追逐热点，投资者则需擦亮眼睛，切忌盲目跟风炒作。

今年以来，上市公司作为并购方完成并购交易的案例超过650个，涉及上市公司近480家，传媒娱乐、软件、医药成为并购热门行业。在实体经济融资成本偏高背景下，上市公司积极利用资本市场融资优势进行产业并购，有助于提高并购效率，实现金融资本和产业资本双赢。新兴

产业发展壮大，通过传统产业上市公司并购重组进入资本市场，也是一条快速融资路径。

上市公司的并购行为，经过市场炒作而放大，快速膨胀的财富效应吸引更多公司涌入，群体性并购狂热使热门资产估值泡沫越吹越大。在并购火爆时很难判断交易价格是否明显高估，未来过于激进的盈利预测如果无法兑现，收购的资产反而可能会成为上市公司拖累。

Wind数据显示，上半年约有三分之二的并购重组交易溢价率在100%以上，还有部分公司收购轻资产公司时溢价率超过1000%。个别新兴产业标的公司甚至出现漫天要价的情况，为获更高估值对价，这些标的公司常常会做出惊人的业绩承诺，动辄业绩增长“翻倍”，实际业绩能否达标存在极大隐患。一些实际上处境不佳、不具备持续盈利能力的热门概念公司，不排除在被收购后无力兑现业绩承诺。

在资本市场发展历程中，屡屡上演一

哄而上又一哄而散的闹剧，热门概念炒作掀起泡沫后，实际上并未能诞生真正的行业巨头。2000年涌动过互联网投资热，当年多少热门股到如今早已风光不再；之后众多上市公司涌入基因概念，多数投资也打了水漂；2006年后掀起的转型房地产热潮，而今不少公司又面临再转型的困境；转型矿产资源的上市公司，不少已戴上ST的帽子。

并购新兴产业后企业文化、管理制度能否相互融合，规模扩张和业绩增长能否达到预期，才是评价并购成败的核心。一旦无法达到预期，甚至因排异出现“无法消化”，将导致并购双方两败俱伤。不得不提醒，在二级市场热炒新兴产业并购概念时，投资者需增强对新兴产业的研究，对新兴产业的前景与风险有客观评判，对上市公司并购动机进行理性分析，切忌盲目跟风炒作，避免自己成为泡沫最终埋单者。



IC图片 制图/苏振 数据来源/Wind资讯

FORST 杭州福斯特光伏材料股份有限公司
首次公开发行A股
今日隆重上市

股票简称：福斯特
股票代码：603806

保荐机构(主承销商)： 广发证券股份有限公司

《上市公告书》详见9月4日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》和《证券日报》

A02 财经要闻

李克强：以改革创新精神
编制好“十三五”规划

9月2日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开国务院组成部门和相关单位负责人会议并作重要讲话，研究部署“十三五”国民经济和社会发展规划编制启动工作。李克强强调，研究编制“十三五”规划，要远近结合，更加注重以解决长远问题的办法来应对当前挑战。李克强指出，要科学谋划“十三五”发展，必须立足国情、把握关键，紧扣国计民生、着眼发展需要、顺应人民期盼，认真研究一批对经济发展和结构调整全局带动性强的重大工程，对推进社会建设、生态环保、改善民生作用显著的重大项目，对解决突出矛盾、增进公平效率有力有效的重大政策，为补短板、增后劲、促均衡、上水平提供支撑。

A02

特别报道

“招拍挂”十年：
土地财政从狂热到冷静



从2004年8月31日起，所有经营性土地一律以招标、拍卖、挂牌等市场化方式公开竞价出让。这一事件的意义几乎等同于房改，并被认为是开启楼市“黄金十年”的一把钥匙。

十年间，中国房地产市场经历了飞速发展，房地产业成为国民经济的支柱产业。但在招拍挂制度下，高地价、土地财政等问题成为楼市顽疾。

A03

机构天下

银行陷动产质押漩涡
钢贸融资“魔咒”疑再现

目前由物流仓单重复质押、虚假仓单、联保等因素引发的融资诉讼案件频发，动产融资类的风险急剧增加，在长三角钢贸圈集中爆发的“违规融资危机”加速蔓延，并存在逐渐向纸业、大宗商品等领域复制的趋势。

A07

公司深度

贝因美 漩涡中的奶粉老大

2014年是中国婴幼儿奶粉行业大变革的一年。去年以来持续出台的政策，正逐渐改变奶粉行业的市场环境及发展模式，也使奶粉企业之间的竞争更白热化。“逆水行舟、不进则退”，身为国产奶粉老大的贝因美，把握住行业关键期，稳固国产龙头地位，这样的重任落在贝因美董事长王振泰肩上。

A08

09:00—09:03 中证独家报告
12:00—12:20 股市午间道
西藏同信证券 山鹰
18:00—18:25 赢家视点
金元证券 李海滨